

开工项目 14 个 总投资 53.4 亿元

罗山县第二批重点项目集中开工

本报讯(陈世军 史笑妍)5月18日,罗山县兴福康养城项目现场人潮涌动,伴随着多辆工程车、挖掘机等大型机械装备隆隆的轰鸣声,罗山县第二批重点项目集中开工,播响了该县2021年第二批14个重点项目建设战鼓。

今年是中国共产党建党100周年,是实施“十四五”规划的开局之年,也是开启全面

建设社会主义现代化国家新征程的起步之年。为充分发挥重点项目建设的“压舱石”作用,该县一直牢固树立新发展理念,高水平谋划、高标准推进,坚持经济工作项目化、项目工作精细化,持续抓项目、抓投资、增后劲,一大批投资规模大、带动能力强、支撑作用明显的大项目、好项目相继在罗山县落地生根。

据悉,该县此次集中开工

的兴福康养城等重点项目,总投资53.4亿元,年度投资24.5亿元。其中,社会民生项目4个,产业转型升级项目8个,新型城镇基础设施项目2个,主要涵盖产业发展、旅游、基础设施等多个领域。这些项目集中开工建设,将进一步拉动有效投资,壮大县域经济,优化产业结构,为该县“十四五”开好局、起好步奠定坚实基础。



5月19日,光山县罗陈乡张楼村青龙河合作社社员正在用插秧机移栽水稻秧苗。目前,该县已经进入紧张的插秧阶段,当地村民抢抓最佳黄金时节,不误农事抢栽、抢种水稻秧苗,田间地头处处可见社员操作插秧机或人工插秧的场景。

谢万柏 摄

艾香太阳坡

本报记者 张方志

随着端午节的临近,今年的艾草开始逐渐进入人们的视野,而浉河区吴家店镇太阳坡村内此时也充溢着艾草那特殊的香味,因为村民们正在收割自己种植或者野生的艾草。

19日上午,记者来到太阳坡村。一入村,浓浓的艾草香味便扑面而来。定睛一看,记者发现很多村民正在门前劳作,他们仔细地将艾草上的艾叶捋下装进面前的篮子里或水桶里。从前,艾草是长在野外的杂草,没有人想过它也能卖钱。如今,太阳坡的村民不仅从野外砍回艾草,而且还在田地里专门种植艾草。艾草,成为太阳坡村村民增加收入的“金叶子”。

“年纪大了,干不动田地活了,但是到野外砍些野生的艾草还是可以的。”村民黄其友对记者说。据黄其友介绍,近年,每到端午节前后,他都会到野外砍野生艾草,捋下艾叶晒干后销售。“平均每天挣个二三十元钱吧,挣得不多,但比闲着强。”

与黄其友砍野生艾草不同,村民唐忠琴收割的则是自己种植的艾草。“老伴儿因病去世后,孩子们都出去务工了,我一个人在家照看孙子,田地活一个人不好干,就种了两亩地艾草。每年收割两茬,收入两三千元钱。”唐忠琴说,“今年的艾草最近才开始收割,因为天一直下雨,艾叶还没干,等晒干了就拉到镇上卖给刘丫丫。”

唐忠琴口中的刘丫丫是吴家店镇刘丫丫艾草制品有限公

司的总经理,太阳坡村乃至吴家店镇近年来艾草种植的兴起,多半是因为她。“之前收购艾草是装成小包在网上销售,如今我们对艾草进行了深加工,开发出了艾条、艾柱、艾绒、艾叶足浴等特色产品,对艾草的需求量增大。所以,我们在建立自己的艾草种植基地的同时,也带领全镇村民种植艾草,为他们提供艾苗和种植技术指导。”刘丫丫说。

刘丫丫告诉记者,在公司的带动下,如今吴家店很多农户都种起了艾草,而这些艾草收获后大部分都被刘丫丫收购。“我们每年大概从当地村民手中收购一百万元的艾草,平均到农户,每家大约能有3000元。如今,艾草已经成为我们当地村民增加收入的一个‘金叶子’。”刘丫丫说。

县区
传真



心系群众

息县开展“学史力行·我为群众办实事”活动

本报讯(项文豪)为深入践行“我为群众办实事”实践活动,努力把党史学习教育转化为实际行动,让特殊教育学校的学生感受到社会的温暖和组织的关爱,5月20日,息县政府办公室牵头组织的“学史力行·我为群众办实事”活动在息县特殊教育学校举办。

活动中,息县政府办公室搭建爱心桥梁,将爱心企业和特殊群体紧紧联系在一起,为他们送去了牛奶、蛋糕等营养品,

并将开展为期3个月的定向慰问。

现场,志愿者与孩子们进行“一对一”互动交流,一起唱歌、玩耍、做游戏,鼓励他们要克服困难,树立自立自强的坚定信心。在老师的引导和志愿者的鼓励下,孩子们逐渐消除陌生感,主动与志愿者交谈、做游戏。大家还参观了学生教室、宿舍和餐厅,与现场老师进行深入交谈,详细了解学校的教学管理、日常生活、学习情况以及孩子们的现实需求。

翰墨飘香

固始县举办“厉行节约 反对浪费”主题书法展

本报讯(杨蕾)5月19日,由固始县委宣传部、县委文明办、县文联主办,县书法家协会等承办的“厉行节约 反对浪费”主题书法展开展。

“我觉得这样把我们的传统文化和厉行节约的观念结合起来,是一种非常好的创意,作为一名教师,我也会把厉行节约、反对浪费的做法,传递给我的学生们,让我们一起把中华优秀传统文化发扬光大。”正在观展的信阳实验高中教师、书法爱

好者李靓亮由衷地说。

据了解,该县举办此次主题书法展,是深入践行社会主义核心价值观、提升社会治理水平、贯彻新发展理念的重要举措,也是加强精神文明建设、遏制“舌尖上的浪费”、巩固提升省级文明城市创建成果的生动实践。通过用书法创作这一广大群众喜闻乐见的艺术形式,大力弘扬中华民族勤俭节约的优秀传统,努力在全社会营造厉行节约、反对浪费的良好社会氛围。

声明

●兹有吕闯闯粤R8Y548号两轮摩托车,该车已自行拆解报废,此机动车登记证书、机动车行驶证、机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。湘MM7569号轻型自卸货车,该车已自行拆解报废,此机动车登记证书、机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有张顺利购买的由河南东方房地产开发有限公司开发的东方今典D区11号楼2单元805号房产壹处,其商品房买卖合同(备案合同),因不慎丢失,特声明作废。